

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

6 марта 2014 г.

● Листок календаря

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ: ПОЧЕМУ ИМЕННО 8 МАРТА?

Ещё чуть-чуть — и наступит 8 марта, который отмечается в мире как международный женский день. И вновь мужчины будут ломать головы, чего бы хорошего подарить своим таким родным и дорогим женщинам, мамам, дочкам, прекрасным коллегам по работе. А женщины, как всегда, ждут от мужчин знаков внимания, хотя, несомненно, эти знаки милым дамам нужно оказывать всё время, а не только на 8 марта.

Казалось бы, такой родной и популярный праздник, а как темна и запутана его история. На данный момент приводятся достаточно разноречивые версии и факты истории возникновения Международного женского дня 8 марта.

Первой из них является версия о том, что праздник 8-е марта своими корнями уходит вглубь веков и относится к древнеримской традиции празднования весеннего женского дня, в который свободно рожденные замужние римлянки получали от своих мужей подарки. Рабыни в этот день освобождались от работ и также получали подарки от господ.

Но, несмотря на то что обычай этого праздника весьма сходны с современным женским днём, он не имеет ничего общего с днём 8-е марта. Римский праздник был целиком и полностью посвящён культу богини Весты — хранительницы домашнего очага, и в этот день женщины обязательно посещали её храм. Вероятно, в этот день римляне отдавали должное богине в лице всех замужних женщин, а подарки являлись своеобразной формой жертвования.

Время шло, и римском празднике знали только историки, и женщины к 19 веку очень надоели неравенство с мужчинами. Критической массы недовольство достигло 8 марта 1857 года — в Нью-Йорке женщины, работавшие на текстильных предприятиях, вышли на демонстрацию, целью которой было улучшение условий труда и повышение заработной платы. Довольно справедливые требования, особенно учитывая, что мужчины к тому времени сумели добиться 10 часового рабочего дня, и их зарплата была гораздо выше, чем у женщин. Это второй вариант истории возникновения праздника 8 марта. Но как утверждают специалисты, и он не верен. Исторические факты верны, но они никакого отношения не имеют к возникновению Международного женского дня. Эту «легенду» о таком происхождении праздника придумали во времена холодной войны для того, чтобы избавить историю возникновения праздника 8 марта от социалистических корней.

Прошло более полувека, пока Соцпартия США не решила отмечать Национальный женский день в... последнее воскресенье февраля. Пример американских социалистов был вскоре поддержан их немецкой коллегой — небезызвестной Кларой Цеткин. В конце августа 1910 года на восьмом конгрессе 2-го Интернационала именно она подала своим европейским товарищам идею учредить день борьбы за права женщин. А другая социалистка — Елена Гринберг — предложила

дату. И опять-таки это было не 8-е, а 19 марта, ведь именно в этот день в 1848 году восстание берлинских рабочих заставило прусского короля пообещать в числе прочего и избирательное право для женщин (обещание, правда, сразу же забылось)...

Скоро праздники учреждаются, да не скоро делаются. Если в 1911 году Германия, Австрия, Дания и Швейцария таки отметили Женский день 19 марта, то уже в 1913 году каждая страна праздновала кто во что горазд — кто 2, кто 9, кто 12 марта. Что в общем-то понятно — в те времена это был вовсе не праздник мимоз и подарков. А организовать митинги и прочие политмероприятия к чёткой дате не всегда получалось.



Клара Цеткин (слева) со своей соратницей Розой Люксембург

Например, в России в 1913 году организаторы праздника сперва подали прошение петербургскому градоначальнику об организации «научного утра по женскому вопросу». Власти определили для этого второе марта, и в здании Калашниковской хлебной биржи прошли обсуждения таких вопросов, как участие женщин в выборах и гособеспечение материнства (многолюдных митингов в России времён «реакции» ожидать не приходилось). В 1914 году ряд стран отметили Женский день более единодушно и как раз 8 марта (причина банальна — было воскресенье).

Затем началась первая мировая война, и про традицию на какое-то время забыли. Скорее всего, об этой дате так бы и не вспомнили, если бы 23 февраля 1917 года измученные войной и голодом российские женщины не вышли на улицы Петрограда с лозунгами «Хлеба и мира!». Женская демонстрация оказалась тем фитилём, который поджёг пороховую бочку. К женщинам присоединились рабо-

чие Путиловского завода, началось вооружённое восстание, а когда армия перешла на сторону восставших, дни монархии в России оказались сочтены. Восставшие женщины — страшная сила!

Именно февральские события послужили причиной того, что в 1921 году 2-я Коммунистическая женская конференция окончательно утвердила в СССР 8 марта (23 февраля) по старому стилю — не правда ли забавное совпадение, господа мужчины!) в качестве Международного женского дня. Впрочем, эта дата долгое время носила чисто политическую окраску и даже не была «красной». Обычно в этот день власть отчитывалась о своих достижениях по «женскому вопросу», иногда сопровождая отчёты и экономическими поощрениями (так в марте 1925 г. для женщин в магазинах были скидки на... калоши!).

Но стоило только Советской власти в 1965 году объявить 8 Марта выходным днём, как из него тотчас стал улетучиваться революционно-феминистический дух. Демонстрации сменились застольями, транспаранты — букетами цветов. Наверное, наряду с Новым годом, Женский день был самым неполитичным советским праздником, и поэтому одним из самых любимых. Это не помешало Советскому Союзу убедить в 1977 году ООН узаконить 8 Марта в качестве «Международного дня борьбы за права женщин и международный мир». Правда, никаких особых результатов эта резолюция ООН не принесла — на Западе 8 Марта настоящим праздником так и не стал.

Есть и ещё одна версия возникновения Женского праздника, принадлежащая дьякону Андрею Кураеву, — он устанавливает связь 8 марта с еврейским праздником Пурим. Дьякон пишет, что в 1910 году Пурим праздновался как раз 8 марта, и дата Женского дня была выбрана «еврейкой Цеткин» не случайно. Эта версия также не выдерживает критики. Во-первых, в 1910 году Женский день не праздновали. Во-вторых, дату предложила не Цеткин, а Елена Гринберг. В-третьих, Елена, и Клара — чистокровные немки (фамилия Цеткин досталась Кларе от мужа-еврея).

Но, несмотря на множество версий происхождения праздника 8 марта, как и сто лет назад, женщины требуют одного и того же — чтобы мы — мужчины — почтче проявляли своё внимание и заботу. И хотя бы один день в году это право женщинам гарантировано.

С праздником Вас, дорогие девушки, мамы и бабушки!

Подготовил Дмитрий БОНДАРЕВ



### КОМСОМОЛЬЧАНКИ — ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО НАШЕГО ГОРОДА!

Дорогие наши женщины!

Примите искренние поздравления с самым ярким весенним праздником — Международным женским Днём!

Первые весенние дни наполнены положительными эмоциями и весёлым настроением, сердца трепетно бьются в преддверии солнца и тепла!

8 марта — это ещё один повод сказать вам, милые женщины, спасибо за неиссякаемую доброту, за щедрость сердца, за умение сделать наш мир светлым, радостным и весенним. Именно ваша любовь придаёт нам, мужчинам, силы и уверенности.

Во все времена женщина была хранительницей семейного очага. Природа наделила вас счастьем дарить самое дорогое каждому человеку — начало жизни. Особые слова признательности — всем матерям за то, что в любое время, в любых условиях вы в первую очередь думаете о детях.

Сегодня практически нет такой сферы деятельности, где бы не трудились женщины. Вы вносите неоценимый вклад в развитие производственной деятельности предприятий, сферы образования и медицины, культуры и спорта. При этом в любых жизненных обстоятельствах вам удается сохранять лучшие качества: надёжность, заботливость, мудрость и терпение. Достигая успеха в делах, вы остаётесь трогательными, хрупкими и нежными.

От имени администрации города, депутатов городской Думы и себя лично желаю вам, милые женщины, крепкого здоровья, весеннего настроения и благополучия. Пусть ваша жизнь будет наполнена счастьем и любовью. Пусть рядом всегда будет крепкое, надёжное мужское плечо. Пусть в доме всегда царит мир и согласие, а родные и близкие будут здоровы и счастливы! С праздником!

Глава города  
В. П. МИХАЛЕВ

### УВАЖАЕМЫЕ, МИЛЫЕ И ОЧАРОВАТЕЛЬНЫЕ НАШИ ДАМЫ!

С радостью пользуюсь возможностью лишний раз обратить внимание на вашу красоту, мудрость, терпение — прекрасные качества, которые вы сохраняете, несмотря на все превратности нашей жизни. Сердечно поздравляю вас с Международным женским днём 8 марта!

Дорогие женщины! С вами связаны вечные и самые желанные для каждого из нас ценности: свет родного дома, тепло семейного очага, любовь, верность. Без вас мир был бы иным. В силу прекрасной особенности, данной вам самой природой, всё, к чему вы прикасаетесь, любое дело, которым занимаетесь, несёт на себе отпечаток красоты и нежности.

Мы благодарны вам за то, что вы делаете мир добрым и прекрасным.

Будьте любими и счастливы!

Конкурсный управляющий  
ОАО «Амурметалл»  
М. С. КОТОВ

### УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ-РАБОТНИЦЫ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА!

От имени профсоюзного комитета от всей души поздравляю Вас с Международным женским днём — 8 марта!

Крепкого Вам здоровья, безграничного счастья в личной и семейной жизни, любви, нежности и добра, солнечных и тёплых весенних дней!

В восьмое марта в день прекрасный,  
Желаю счастья и тепла!  
Пусть небо будет чистым, ясным  
И лишь успешными дела!  
Пусть в это день чудесный нежный,  
Цветы вам дарят и сердца,  
Улыбка радости безбрежной  
Не сходит с вашего лица!

С уважением  
Председатель профкома ОАО «Амурметалл» Е. М. ШАМАНСКАЯ

# От всей души!

2 марта исполнилось 50 лет вальцовщику стана горячей прокатки Александру Анатольевичу Шувалову. Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет Александра Анатольевича с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия удачи в делах и на работе.

Достигнут полувековой рубеж,  
Но не стареет тот, кто юн душой,  
Кто полон добрых,  
радостных надежд,  
Кто, жизнь познав,  
остаться смог собой.

А мы Вас знаем именно таким,  
И потому в день Вашего рождения  
Желаем много лет и много зим,  
Здоровья, счастья, радости, везенья!

\* \* \*

Коллектив ЛПЦ от всей души поздравляет машиниста крана Надежду Станиславовну Усольцеву с юбилеем, который она отметила 3 марта.

Желаем, чтобы удавалось  
В реальность планы воплотить,  
Чтоб всё, что хочется, сбывалось,  
Легко и интересно жить!  
Мечты заветной, цели ясной,  
Любви, заботы и тепла,  
Не забывать, что жизнь прекрасна,  
Здоровья, счастья и добра!

\* \* \*

3 марта исполнилось 60 лет слесарю-ремонтисту Анатолию Михайловичу Молокоедову. Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет коллегу с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, удачи в делах и на работе.

Желаем, чтоб всегда во всём везло,  
Сбывались все заветные желания,  
Пусть будет в сердце  
мирно и светло,  
А в доме — доброта и понимание.  
Всегда пускай сопутствует удача,  
Успешным будет каждый миг и час.

\* \* \*

Коллектив ЖДЦ от всей души поздравляет с 30-летним юбилеем монтёра путей Евгения Сергеевича Кулькова, который он отпразднует 6 марта.

Пусть светлая сила любви  
И нежная музыка счастья  
Украсят, как солнышко, дни  
И в будущем, и в настоящем!  
Пусть радость приятно бодрит  
И дарит мечты и идеи,  
Друзья и родные придут  
Поздравить Вас в день юбилея.

\* \* \*

8 марта встретит свой 50-летний юбилей резчик горячего металла

Валерий Сергеевич Стрелков. Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет юбиляра, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе!

Чтоб всегда

под счастливой звездою  
Вас судьба по дороге вела,  
В доме чтоб полноводной рекою  
Жизнь спокойно и мирно текла.  
Пусть Ваш дом  
лишь друзья посещают,  
Сторону обходят ненастья,  
От души мы добра Вам желаем,  
Долгой жизни, здоровья и счастья.

\* \* \*

Коллектив СХО от всей души поздравляет коменданта Лидию Алексеевну Сукоркину с днём рождения, который она встретит 8 марта.

Мы желаем в праздник радостный:  
Жизнь твоя  
пусть будет сладостной!  
В день рождения будь счастливою,  
Самой нежной и красивою!  
Пусть цветёт ты  
розой трепетной,  
Ловишь радость с ветра лепетом,  
Пусть мечты твои сбываются,  
А надежды — оправдаются!

\* \* \*

8 марта отмечает свой юбилей лаборант ХСиА Татьяна Георгиевна Гавриленко. Коллеги по работе сердечно поздравляют желают здоровья, счастья и дарят ей эти строки:

Родным и близким без лукавства  
Желаем в праздник мы всегда  
Кому несметного богатства,  
Кому успешного труда,  
Кому любви-большой, прекрасной,  
Кому здоровья и побед...  
А Вам желаем всё и сразу,  
А также счастья долгих лет!

\* \* \*

9 марта исполняется 50 лет токарю по обработке валков Кербатову Юрию Витальевичу. Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет коллегу с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе!

Кипит работа повседневно,  
Но вот среди обычных дней  
Вдруг наступает день рождения,  
Чудесный праздник — юбилей!  
Хотим Вам пожелать удачи,  
Успеха в жизни, ярких дел,  
Чтоб Вы с улыбкой — не иначе  
Встречали каждый новый день!

## ● Отдых

# РЫБАЦКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ

(Окончание. Начало в № 3, 6, 7)

Нам предстояло преодолеть последний залив перед мысом, за которым начиналась протока Ухта. Подойдя ближе, мы увидели, что это был не залив, а какой-то «разлив». И вот здесь природа вновь решила проверить нас на стойкость характеров. Потоки воздуха, сорвавшиеся с гор, готовы были сделать «коктейль» из воды в озере, но нас превратил в наполнитель для этого творения.

Но не тут-то было. Мы спокойно, уверенно преодолевали водяные валы, встречный ветер и упрямо шли к намеченной цели. Вскоре начал сдавать Андрей. Грести вёслами с маленькими лопастями и закреплёнными в проушинах резиновыми кольцами было крайне тяжело и неудобно при таком штурме и длительном пути следования. Я бросаю ему швартовую верёвку и беру его на буксир. Впереди идущие ребята замедлили продвижение и поплыли рядом. Медленно, но целенаправленно мы двигались вперёд. Потом меня сменил Александр, далее его сменил Алексей. Так, меняясь друг с другом, мы преодолели открытое для всех ветров и штормов водное пространство, уйдя под защиту береговых кустов. Здесь былотише, Андрей самостоятельно продолжил путь.

Смеркалось, нужно засветло доплыть до берега, разбить табор и приготовить ужин. Усталость, сырость, холод сковывали движение, поэтому грёб с одной мыслью — «надо». Вскоре увидел берег. Оглянулся назад, ребята уже сошлились в кучку и ждали от меня это спасительное слово — «берег». Слышу громкий голос Алексея: «Виктор Саныч, берег есть?» Я в ответ: «Мужики! Ура! Плывите сюда». Пока они преодолевали расстояние до берега, я разрёг костёр, согрелся у огня и пошёл таскать сушняк. Мои напарники приближались к берегу, им нужно было согреться, отдохнуть, прийти в себя от такой нагрузки, чтобы затем разбить табор, привести в порядок снаряжение, приготовить ужин. Мы долго ужинали в эту последнюю ночь на Удье-



ле, грелись у костра и сушили мокрую одежду. Утро встретило нас морозцем и спокойствием в природе.

В это памятное утро на озере Удиль, вдали от цивилизации, Александр провёл презентацию «На лучшего таймешатника» и «На лучшего рыбака». Вручил памятные значки отличившимся рыбакам нашего небольшого коллектива. Лучшим таймешатником был признан Алексей. Вес его пойманного тайменя составил 11,5 кг. Лучшим рыбаком был признан Александр Муромов, который сам себе вручил памятный значок.

Упаковав снаряжение, отплыли от уютного берега на последний штурм водного пространства до посёлка Кольчев. Обошли мыс, до которого мы вчера

так и не дошли и вошли в протоку Ухта. Недалеко на взгорье был виден посёлок Кольчев, подплывая к нему, мы видели разрушенные хозяйственныестроёвки из-за большой воды на реке Амур. О подплывающей туристической братии хозяева близлежащего дома узнали по лаю собак. С хозяином дома договорились о доставке нас в посёлок Богородское на моторных лодках.

А так как «Метеор» до Комсомольска-на-Амуре будет завтра в 11-00, попросились на ночлег и помыться в бане. До вечера было ещё далеко, поэтому сушили снаряжение и упаковывали его в рюкзаки. Тяготы походной жизни остались позади. Теперь нам некуда было спешить, не думали о разбивке табора, не мокли

под дождём и снегом, не гребли до изнеможения рук и спины, а просто сидели на лавочке и наслаждением смотрели на воду разлившейся протоки, на моторные лодки, которые завтра доставят нас в Богородское. Пили горячий, ароматный чай и вели дружескую беседу на свежем воздухе в ожидании бани и ужина. Борщ, сваренный Алексеем и Александром, настаивался на печи, пиво охлаждалось в воде около борта лодки.

В этот прекрасный вечер, за праздничным столом расположились хозяева и гости. Посвежевшие, отдохнувшие, мы произнесли тосты за удачное покорение Бичи и штормового озера Удиль, за гостеприимных хозяев, за «крутую» банью и за величие природы.

На следующее утро, загрузив лодки снаряжением, отплыли в Богородское. В 11-00 подошёл «Метеор». Зайдя на его борт, мы развалились в креслах и наслаждались отдыхом. А «Метеор» «летел» на своих подводных крыльях, унося нас домой. На этой мажорной ноте закончился наш поход по речке Бичи и озеру Удиль.

Виктор МУРАТОВ

**P.S.** В июне этого года автор планирует совершить сплав по реке Нимелен, где гарантирована удачная ловля тайменя. Желающие принять участие в этом походе могут обратиться по тел.: 43-69 или 8-914-213-03-26.

## ● Ветеранская жизнь

### ВЕТЕРАНЫ, ВПЕРЁД!

На прошлой неделе в зале Совета ветеранов ОАО «Амурметалл» прошла ежегодная спартакиада среди бывших работников завода. В ней соревновались 4 команды, всего приняло участие около 40 человек.

Спортивные соревнования начались с построения команд и про-

изношения девизов. Затем пошла упорная борьба в состязаниях по настольному теннису, дартсу, шахматам и шашкам, метанию кольца и пробитию пенальти. Венцом спартакиады стала эстафета, где ветераны-спортсмены выложились по полной, выявляя самую быструю и сильную команду.

Наиболее волнующим моментом стало награждение победителей. После подсчёта очков места рас-

пределелились следующим образом: 4 место — команда Кротова Е. В., 3 место — команда Фильчагина А. П., 2 место — команда Журавлёва А. В., 1 место — команда Шлякова В. А. Капитанам команд были вручены денежные призы для всех участников и дипломы. Закончилось мероприятие чаепитием, где ветераны обсудили свои результаты.

Ирина ГУЛЕВИЧ

## ВАКАНСИИ

- В АТУ требуется водитель.
- В ГОЧС требуется газоспасатель, дозиметрист.
- В ЖДЦ требуется аккумуляторщик, водитель легкового автомобиля, газорезчик, мастер службы пути, машинист котельной, машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж. д. ходу, медицинская сестра, монтёр пути, оператор поста централизации, осмотрщик-ремонтник вагонов, слесарь по ремонту и обслуживанию перегрузочных машин (ДЭК), слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-электрик, составитель поездов, токарь, уборщик подвижного состава, электрогазосварщик.
- В КГЦ требуется аппаратчик воздухоразделения, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник, плотник-бетонщик, слесарь-ремонтник, токарь, электрогазосварщик.
- В ГЦП требуется аппаратчик воздухоразделения, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник, вальцовщик станины, волочильщик проволоки, инженер по АСУП, инженер электропривода, машинист крана, оператор поста управления.

- В ЛПЦ требуется слесарь-ремонтник, электромонтер.
- В ОАСУП требуется инженер-программист, инженер-электроник.
- В ОТК требуется контролёр.
- В РМЦ требуется газорезчик (машина «Кристалл»), заточник, инженер-электроник, котельщик, кузнец, распределитель работ, слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, расточник, сверловщик, токарь, фрезеровщик, электрогазосварщик, электромонтер.
- В РСЦ требуется облицовщик, плотник-бетонщик, слесарь-ремонтник, токарь, электрогазосварщик.
- В СКК требуется контролёр.
- В СПЦ требуется вальцовщик станины, волочильщик проволоки, инженер по АСУП, инженер электропривода, машинист крана, оператор поста управления.

- ленинградской, слесарь-ремонтник, старший мастер, токарь, фрезеровщик, штабелировщик металла, электрогазосварщик, электромонтер.
- В УИТ требуется инженер-программист, слесарь по КИПиА, электромонтер (телефонная связь и радиофикация).
- В ЦЗЛ требуется дефектоскопист, лаборант, слесари по КИПиА.
- В ЦКИПиА требуется наладчик КИПиА, слесарь по КИПиА.
- В ЦОП требуется заведующий производством, кондитер, мойщик посуды, повар, продавец, экспедитор.
- В ЦОПиСХ требуется грузчик, слесарь-ремонтник, уборщик помещений, электромонтер.
- В ЦПЛ требуется дробильщик известняка, инженер-пиротехник, контролёр лома, мастер, машинист крана,

- обжигальщик известняка, сепараторщик, слесарь-ремонтник, электромонтер, электросварщик.

- В ЦПОМП требуется водитель грузового автомобиля, машинист автогрейдера, машинист крана, шлаковщик, электромонтер.

- В ЦПП требуется водитель автомобиля, водитель погрузчика, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту перегрузочных машин, электромонтер.

- В энергоцех требуется мастер по ремонту электрооборудования, мастер по ремонту механического оборудования, мастер участка теплоснабжения, машинист насосных установок, оператор хлораторных установок, слесарь АВР, слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей, слесарь-ремонтник, электромонтер.

- В ЭТЛ требуется инженер.
- В ЦГП требуется электромонтер.
- В ПКО требуется ведущий инженер-конструктор, инженер по инвентаризации строений и сооружений, руководитель электротехнической группы.

- В ЭРЦ требуется кладовщик, слесарь-ремонтник, электромонтер, электрослесарь.
  - В ЭСПЦ № 2 требуется газовщик, машинист крана, оператор газоочистки, оператор системы шихтоподачи, подручный сталевара, разливщик стали, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник, сушильщик, шихтовщик, штабелировщик металла, электромонтер, электросварщик.
  - В ЭТАЛ требуется инженер.
  - В ЦГП требуется электромонтер.
  - В ПКО требуется ведущий инженер-конструктор, инженер по инвентаризации строений и сооружений, руководитель электротехнической группы.
  - В ОГЭ требуется инженер.
- ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ, КАБ. 102, ТЕЛ. 529-519**